1 Exemple

Commencer avec 'exemple B& B

2 Modélisation

Probléme d’ordonnancement. Plusieurs taches doivent étre efffectuées par
une machine.
Pour chaque tache i :

e Durée de traitement : p;
e Disponibilité : r;
e Deadline : d;

On veut terminer toutes les taches le plus t6t possible.
Variables:

e Début de la tache i: x;
e Fin de la tache i: x; + p;
e Fin des travaux: z

Fonction objectif:
min z

Contraintes :

e Les taches commencent aprés le début de la journée :

XiZO

e Toutes les taches doivent étre terminées avant z:

Xi + Pi < Z,\V/i.

e Tache ne peut commencer avant qu’elle ne soit disponible

X{ > Ti,Vi.



e Tache doit étre finie avant le deadline
xi +pi < dy, Vi.
e Deux taches ne peuvent étre effectuées en méme temps. Soit
Xi + Ppi < X;
soit
X+ Pj =X

Théorie : soit f(x) > 0, g(x) > 0. Une des deux contraintes f(x) > a
et g(x) > b doit étre vérifiée. On introduit z binaire, et on impose

f(x) > az et g(x) > b(1 —2z)

— Yy = 1 si tache 1 est effectuée avant tache j.
~ Yty =1
— Siyy =1 alors
Xi + pi < Xj
Xj —Xi — Pi > 0
— 81 yy = 0 alors
Xj TP <X

Xi =% —Pp; =0
Intervalles : soit D le dernier deadline. Soit

Prnin = minp; et Py = maxp;
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pi S [Pmin) Pmax]
Xi € [O> D— Pmin]
Xi + pi € [Pmin) D]

Donc
xj— (xi +pi) > -D

Xj— (xi+pi) +D >0



Définissons

Contrainte 1:

Contrainte 2:

ou encore

X —(xi+pi) +D >0
X._

i (Xj+pj)+D>0

D

Xi + Ppi < Xj equivalent & f(x) > a

X; +Ppj < x; equivalent & g(x) >b =D

f(x) > az et g(x) > b(1 —2z)
f(x) =% — (x{ +pi) + D > Dyj
g(x) =xi — (x; +p;) + D > D(1 —yy)

X+ D1 —yy) > xi+ pi
X+ Dyy = %) +pj

3 Ensemble admissible entier

Considérer les problémes d’optimisation suivants, ou x,y € Z sont des

variables entiéres.
Probléme 1 :

sous contraintes

minx +y

x+25>y
—x+55>y
x—05<y
—x+25<y
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Probléme 2 :

sous contraintes

Probléme 3 :

minx 4y

x> 1

x
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sous contraintes

x+22>y (9)
—x+5>y (10)
—x+3<y (11)

x <y (12)

Probléme 4 :
minx +y
sous contraintes
x> 0.5 (13)
x <25 (14)
y <35 (15)
y>1.5 (16)




1. Quel probléme posséde la valeur optimale la plus petite 7



